
 

 

 

SESIÓN ORDINARIA CAVEI 25 DE OCTUBRE DE 2023 
 

MODALIDAD: Presencial/Telemática 
 

PARTICIPANTES: 
 

Panel de Expertos: 

● Vivian Luchsinger, MD PhD 
● Jaime Rodríguez, MD 
● María Luz Endeiza, MD 
● Jaime Burrows, MD Mg 
● Josselin Novoa, Abg Mg 
● Alejandra King, MD  
● José Crisóstomo, QF Mg (Telemática) 
● Jan Wilhelm, MD MSc (Telemática) 

 

Secretariado: 

● María Paz Bertoglia PhD, jefa de Departamento de Inmunizaciones, MINSAL 
● Adiela Saldaña MSc, jefa de Sección Farmacovigilancia de Vacunas, Instituto de Salud 

Pública (ISP) 
 

Secretario Ejecutivo: 

● Iván Ríos TM Mg, Departamento de Inmunizaciones, MINSAL   
 

No asisten: 

● Jeannette Dabanch, MD (Presenta excusas) 
● Christian García, MD, jefe de Departamento de Epidemiología MINSAL 

 
 

HORA DE INICIO  : 15:00 horas  
HORA DE TÉRMINO  : 18:30 horas 

 

 

 
 
 
 



 

 

 

 

1. Declaración de conflicto de interés 
• Vivian Luchsinger, declaró no tener conflicto de interés. 
• Jaime Rodríguez, participó en jornada sobre VPH organizada por el Centro de Políticas Públicas de la 

Universidad del Desarrollo. No hubo financiamiento de la industria para esta actividad. Declaró no 
tener otros potenciales conflictos de interés.  

• María Luz Endeiza, participó en el proyecto “Coalición VRS” organizado por Dr. Enrique Paris, 
presidente del Instituto de Políticas Públicas en Salud de la Universidad San Sebastián (IPSUSS). El 
desayuno fue financiado por el laboratorio SANOFI, pero no hubo participación de este en la reunión. 
Declaró no tener otros potenciales conflictos de interés. 

• Jan Wilhelm, declaró no tener conflictos de interés. 
• Alejandra King, declaró no tener conflicto de interés. 
• Josselin Novoa, declaró no tener conflicto de interés. Informó que, por una reestructuración interna en 

el ISP, asumió recientemente funciones en el Departamento Jurídico del ISP. Anteriormente se 
desempeñaba en la Agencia Nacional de Medicamentos (ANAMED).  

• Jaime Burrows, declaró no tener conflicto de interés. 
• José Crisóstomo, declaró no tener conflicto de interés. 
 
2. Introducción 
Dr. Jaime Rodríguez informó de las actividades desarrolladas durante el último mes junto con algunos 
miembros del CAVEI. Respecto de la actualización del reglamento interno del CAVEI, una subcomisión 
integrada por Josselin Novoa, María Luz Endeiza y Jaime Rodríguez analizó las posibles adaptaciones al 
reglamento que deberían incorporarse de acuerdo con la situación actual. Estas serán presentadas al resto del 
panel en una próxima reunión del CAVEI. Indicó además que evalúa propuestas para modernizar el trabajo del 
grupo en aspectos como recolección de evidencia, elaboración de documentos y organización interna, puesto 
que el panel de experta/os actualmente invierte mucho tiempo en este tipo de tareas y cada vez se requieren 
más análisis y pronunciamientos sobre nuevos productos. Además, se hizo énfasis en la calidad de asesor 
externo, no vinculante, que el CAVEI cumple y en la importancia de conocer la posición del MINSAL sobre 
su política de vacunación que contribuya a conducir con mayor eficiencia la elaboración de las 
recomendaciones. 

La Dra. Bertoglia propuso revisar el formato de solicitud de recomendaciones con el fin de dirigir con mayor 
precisión las consultas y evaluar incorporar la posición de la autoridad respecto de la estrategia de vacunación 
consultada. Agregó que el CAVEI cuenta con apoyo de los equipos técnicos del MINSAL, del secretariado y 
también se han establecido comunicaciones directas con otros departamentos técnicos del MINSAL, por 
ejemplo, con Dpto. Economía de la Salud, para levantar necesidades de información o evidencias para aportar 
al CAVEI en el proceso de elaboración de la recomendación y toma de decisiones.  

 

 

 

Tabla de la reunión: 
• Declaración de conflicto de interés. 
• Introducción. 
• Recomendación de vacunación contra COVID-19, año 2024. 
• Recomendación de vacunación contra virus respiratorio sincicial (VRS) en adultos y embarazadas. 
• Recomendación de vacunación contra virus papiloma humano (VPH)  

 



 

 

3. Recomendación de vacunación contra COVID-19, año 2024. 
Dr. Jan Wilhelm presentó datos de evidencia sobre efectividad e inmunogenicidad de las vacunas contra 
COVID-19 actualmente en uso en Chile, información sobre otras variantes en circulación, las nuevas vacunas 
actualizadas que se encuentran autorizadas en otros países, datos de vigilancia genómica de SARS-CoV-2, 
situación epidemiológica local, entre otros antecedentes considerados en la propuesta de recomendación de 
vacunación contra SARS-CoV-2 para el año 2024, que fue elaborada por una subcomisión del CAVEI integrada 
por Dra. María Luz Endeiza, Dra. Alejandra King y Dr. Jan Wilhelm. A continuación, el panel de experta/os 
analizó en conjunto la propuesta de recomendación. 

Hubo consenso en: la definición de los grupos con mayor riesgo de enfermedad grave y muerte por COVID-
19 en el país; definición de esquema primario, propuesta de refuerzos para 2024 y otras recomendaciones. 

El resumen de la recomendación será informado al PNI a la brevedad, mientras que el texto completo será 
revisado por el panel de expertos para ser publicado posteriormente en la página web.  

 

4. Recomendación de vacunación contra VPH  
El CAVEI finalizó la discusión sobre recomendación de vacunación contra VPH que fue iniciada en reuniones 
previas. El panel analizó en conjunto la propuesta de recomendación llegando a consenso. La recomendación 
será publicada y enviada a la autoridad posteriormente. 

 
5. Recomendación de vacunación contra VRS. 
El panel de experta/os del CAVEI finalizó la discusión sobre una eventual incorporación de vacunación contra 
VRS en adultos mayores y embarazadas en el PNI iniciada en la reunión del 30 de agosto de 2023. El 
pronunciamiento será publicado mediante los canales formales establecidos. 

 

Fin de la sesión. 
Próxima reunión: miércoles 29 de noviembre de 2023 a las 15:00 horas (modalidad presencial) 

 

Propuesta de tabla: 

• Actualización del Reglamento Interno CAVEI 
• Participación del CAVEI en “II Reunión de la Red Regional de los NITAG de Las Américas” (RNA) 
• Seguimiento recomendaciones del CAVEI 
• Varios 

 


